

АВТОБИОГРАФИЯ

КАРЫШКОВСКИЙ-ИКАР ПЕТР ОСИПОВИЧ

Я родился 12 марта 1921 г. в г. Одессе, в семье военнослужащего. Мой отец Карышковский-Икар Осип Титович, уроженец г. Каменец-Подольского, родился в 1880 г., был участником русско-японской войны, первой империалистической и гражданской войн; после демобилизации из рядов РККА (1923 г.) работал на различных предприятиях г. Одессы на административно-технических должностях; умер в 1965 г. Мать, урожденная Радзиевская Ольга Федоровна, 1889 г. рождения, киевлянка, была учительницей младших классов. После окончания школы я поступил в 1939 г. на исторический факультет Одесского университета, к началу Великой Отечественной войны был студентом II курса. В советской армии не служил, будучи снят с учета по зрению при первом призыве. Во время обороны Одессы в июне-сентябре 1941 г. работал на сооружении противотанковых рвов, так как в армию меня снова не взяли. Эвакуироваться из осажденной Одессы наша семья не сумела, т.к. тяжело болела мать (умерла в начале 1942 г.). Во время румынской оккупации безвыездно находился в Одессе; отец нигде не работал, я сначала работал в библиотеке университета, затем был студентом. После освобождения Одессы продолжал учиться на историческом факультете, который и закончил в 1945 г. С апреля 1944 до конца 1946 г. работал в Одесском археологическом музее на должности научного сотрудника. С 1 сентября 1946 г. работал ассистентом в университете на кафедре истории древнего мира и тогда же поступил в аспирантуру без отрыва от производства по специальности "История древнего мира и Византии" (научный руководитель А.Г. Готалов-Готлиб). В 1951 г. защитил в Москве при Институте истории АН СССР кандидатскую диссертацию по истории русско-византийских отношений в X в. и с тех пор работаю на историческом факультете. Читал и читаю общие и специальные курсы по истории древнего мира и средних веков, историографию и источниковедение этих дисциплин, а также курсы истории первобытного общества, этнографии и археологии.

С 1963 г. руковожу кафедрой истории древнего мира и средних веков. За это время круг моих интересов несколько изменился: от истории Византии и южных славян я постепенно перешел к истории и археологии античного Причерноморья и в 1969 г. защитил при Ленинградском университете докторскую диссертацию по истории Ольвии.

Опубликовал монографию "Древний город Тира", более сотни статей в общесоюзных и республиканских журналах и сборниках, около 20-ти рецензий на советские и иностранные работы по специальности. Участвовал во многих научных конференциях и сессиях, являюсь членом редколлегии республиканских сборников "Археология", принимаю активное участие в издательской деятельности Одесского археологического музея АН УССР. Под моим руководством подготовлено и защищено около десятка кандидатских диссертаций.

С момента создания Общества по охране памятников истории и культуры принимаю участие в его деятельности, являюсь членом президиума областной и республиканской организации. Веду пропагандистскую работу как по линии Общества охраны памятников, так и через общество "Знание". Опубликовал несколько популярных брошюр: "Куликовская битва", "Восстание Спартака", "Миф о Христе".

Принимал участие в раскопках с. Усатово и на о.Березани (под руководством М.Ф. Болтенко)

Карышковский

13 июня 1986 г.